

基金分红不就是给投资者发预期年化预期收益吗？而且只要在基金分红的权益登记一天15点前申购，就可以参与分红。那是不是在基金分红前买入更好，赚得更多呢？这里面可是有玄机的，建议最好不要在分红前买基金哦。

每年一季度结束，基金公司在年报披露后的一项重要工作就是计算盈利并向基民进行红利分配。但是，也有一些股票型基金业绩惨败，基金公司无力分红，而分红方案，大多属于债券型基金，而债券型基金由于其产品特性，分红比例一直不高。

据数据表明，截至2012年4月9日，以发放日为准，A、B、C分开计算，如果一只基金分红两次计为两只基金分红，今年共计75只基金实施分红，而去年同期分红的基金数量总共220只，可见分红基金数量大幅下降达到65.9%。而从基金分红额度来看，下降更为迅猛，2011年可查数据是189只基金总共分红272亿元，但2012年仅有可怜的33亿多元。

从基金类别来看，2只属于QDII基金，4只为增强型指数基金，7只为偏股混合型、8只为普通股票型基金，其余50多只均为各种类型的债券型基金。可见从类型上来看，债券型基金充当了年度分红的主力。

张小青指出，往年基金分红热情不高，一方面由于去年基金大幅亏损，规模也严重缩水，分红会使资产萎缩加速，进而影响后市基金操作；另一方面，今年市场持续走低，股票型基金的平均增长不足2%，基金业绩不尽如人意，无利润也就无红可分。

虽然2015年牛市行情持续了好几个月，不过现在牛市也面临调整了，投资者还是不可太放松警惕。

提醒

最好别在分红前买基金

有业内基金提醒投资者，分红通常来说是好事，但是投资者最好不要选择基金分红前购买基金。他表示，仍有不少金融知识缺乏的投资者，看到基金分红，认为是好基金便积极买入，然后过几天分红下来以为是好事，但是实际上，因为申购基金需要费用，你刚交了申购费，把现金变成基金，结果没几天，基金还没什么涨，又因为分红把基金变成了现金，投资者等于是白白损失了申购费。

其实，如果市场没有变化，分红前后买基金没有什么区别。因为基金分红的实质，是将基金资产的一部分分配给基金持有人，那么在分红之后，基金单位净值就会下降。在不考虑市场变动因素的情况下，这下降的部分就是单位分红的金额。

比如1月5日，某基金份额净值是2元，拟分红每份0.5元。1月6日是分红除息日，那么当天分红之后的基金份额净值就为1.5元。

假如你在1月5日投资1万元买了该基金，那么获得基金份额是5000份（为方便计算

，假设申购费率为0)。1月6日，分红后获得 $5000 \times 0.5 = 2500$ 元。红利再投资的话，当天可获 $2500 / 1.5 = 1666.67$ 份。因此分红后的总份额是6666.67份，基金总市值为 $6666.67 \times 1.5 = 1$ 万元。假如你在分红之后购买，那么投资1万元获得的份额也是6666.67元。可以看出两种情况没有什么差别。

当然，现实中基金单位净值会由于股市的波动而发生变化，从而影响到分红前还是分红后购买所拥有基金资产发生差别。但理论上讲，这个差别不是分红所带来的。即便基金不分红，这一前一后购买基金，净值也会有变化。

只不过对于大比例分红的基金，不少基金或多或少都有减仓行为，以应对基金分红需要的派现资金。我们可以注意到，这些分红后的基金净值，在市场强劲上扬时会涨得比较吃力。但如果后市出现大幅调整，对这些基金而言倒是好事情。因为这些大笔分红的基金，往往都会吸纳很多新的申购资金进入，这样既规避部分下跌风险，又可相对低成本建仓。所以大家大可不必以分红时间作为自己投资基金的风向标，后市怎么走，这才最重要。

最后提示一个小细节。现金分红和红利再投资的时间是不一样的。如选择红利再投资，那么是在分红除息的当天，如上面例子中的1月6日，按照当日1.5元的价格直接转换成相应的基金份额，而且没有任何手续费。所以对红利再投资者而言，分不分红，在一个上升的市场中意义并不大。如果选择现金分红，则一般是在除息后两日才能划到你的资金账户。

投资者明白了吗？基金分红前买基金其实没有太大的实际意义哦。

介绍阅读

什么基金分红了 基金分红一览表

广发百发100指数基金：2015年4月8日分红公告

嘉实主题精选混合[070010]：2015年第一次分红公告